

Τίτλος Μαθήματος	Ποινικό Δίκαιο II				
Κωδικός Μαθήματος	LLB286				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	2 <sup>ο</sup> έτος / 4 <sup>ο</sup> εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Δ/υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Να αναλυθούν τα κυριότερα εγκλήματα που προβλέπονται στον ποινικό νόμο της Κύπρου και να αναπτύξει την κριτική σκέψη των φοιτητών όσον αφορά την στοιχειοθέτηση τους και την αναγνώριση ενδεχόμενων υπερασπίσεων.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Αναλύουν, εφαρμόζουν και αξιολογούν των αρχών και των διαδικαστικών κανόνων του ποινικού δικαίου.</li> <li>• Αναγνωρίζουν και προβαίνουν σε στοιχειοθέτηση των κυριότερων εγκλημάτων που προβλέπονται στις νομοθεσίες της Κύπρου.</li> <li>• Αναλύουν και εφαρμόζουν τις αρχές που διέπουν την ποινική διαδικασία όσον αφορά την στοιχειοθέτηση και την υπεράσπιση για ποινικά αδικήματα.</li> <li>• Αναπτύξουν την ικανότητα χειρισμού και διαχείρισεως νομικών υποθέσεων.</li> <li>• Αναπτύξουν την ικανότητα κριτικής ανάλυσης της ποινικής νομοθεσίας με αναφορά σε νομολογία και την επίλυση πρακτικών.</li> </ul>				
Προαπαιτούμενα	LLB115, LLB120, LLB225	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Στο μάθημα θα αναλυθούν τα κυριότερα εγκλήματα που προβλέπονται στον ποινικό νόμο της Κύπρου. Οι φοιτητές θα ασχοληθούν με την ανάλυση ποινικών υποθέσεων από την δικαστική πρακτική και θα είναι σε θέση να διακρίνουν τα διάφορα εγκλήματα που αφορούν εγκληματικές ενέργειες κατά της ζωής, της ιδιοκτησίας και της περιουσίας, των ηθών και της γενετήσιας ελευθερίας, το ηλεκτρονικό έγκλημα και άλλες μορφές ειδικών εγκλημάτων. Θα αναπτύξουν επίσης την κριτική τους ικανότητα, αναλύοντας ποινικές υποθέσεις από την νομολογία και την δικαστική πρακτική και θα εφαρμόσουν την θεωρία στην πράξη για τα εγκλήματα που θα αναλυθούν.</p> <p>Το μάθημα θα ασχοληθεί με την ειδική ανάλυση διαφόρων μορφών εγκλημάτων του ποινικού νόμου της Κύπρου τόσο σε επίπεδο αντικειμενικής υπόστασης (actus reus) όσο και υποκειμενικής. Η ανθρωποκτονία, ο φόνος εκ προμελέτης, οι σωματικές βλάβες, η κλοπή και η ληστεία, η απάτη, τα εγκλήματα κατά της γενετήσιας ελευθερίας, το ηλεκτρονικό έγκλημα, τα ναρκωτικά και άλλα ειδικά εγκλήματα, θα αναλυθούν τόσο μέσω της</p>				

	<p>κυπριακής νομολογίας όσο και μέσω της νομολογίας του αγγλοσαξονικού συστήματος δικαίου το οποίο διέπει ως προς τις αρχές του το κυπριακό νομικό σύστημα. Οι φοιτητές κατ' αυτόν θα αποκτήσουν την αναγκαία νομική γνώση τόσο της διάκρισης των εγκλημάτων όσο και της διάκρισης της ποινικής ευθύνης που αντιστοιχεί στον δράστη ή/και στους δράστες αυτών.</p>		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Παπαχαλαράμπους Χάρης, Εγχειρίδιο Κυπριακού Ποινικού Δικαίου, Εκδόσεις: Νομική Βιβλιοθήκη 2015, 2017</p> <p>Smith, Hogan, &amp; Ormerod's Essentials of Criminal Law, Oxford, 2017</p> <p>Κώστας Ηλία Σατολιάς, Στοιχεία Ποινικού Δικαίου και Δικονομίας, Μια αναλυτική προσέγγιση, Εκδόσεις Δικονόμος, 2013</p> <p>Σάντης Νικόλας &amp; Ηλιάδης Τάκης, Δίκαιο της Απόδειξης: Δικονομικές και Ουσιαστικές Πτυχές, Hippasus Publishing, 2014</p> <p>Κοτσαλής Λ. (επιμέλεια), ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ &amp; ΠΟΙΝΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ, Ερμηνεία και εφαρμογή των άρθρων 1-10 ΕΣΔΑ, Νομική Βιβλιοθήκη, 2014.</p> <p>Georghios M. Pikiis: Sentencing in Cyprus, 2nd Ed., 2007</p> <p>Καπαρδής Ανδρέας: Κοινωνία, Έγκλημα και Ποινική Δικαιοσύνη στην Κύπρο, 1878-2000, εκδ. Αντ. Ν. Σάκκουλα 2001</p> <p>Καπαρδής Αν., Σολομωνίδης, Χ. Στεφάνου Η.: Η επιβολή ποινών στην Κύπρο: Ποινολογικές Πτυχές, Αρχές και Νομολογία</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		